

Въ Совѣтской Россіи.

СІРЬЕ ВЪ ТЮРЬМѢ УБОЛЬШЕВИКОВЪ

Моя жена и я, какъ иностранцы, швейцарское граждане, рѣшили покинуть Россію, чтобы возвратиться къ себѣ на родину. Совѣтское правительство не выпускало Россіи не только русскихъ подданныхъ, но даже и иностранцевъ. Такъ какъ Россію легальному способомъ невозможно, то мы рѣшили бѣжать.

Приехали по желѣзной дорогѣ до станции «Лібуны», въ 14-ти километрахъ отъ границы, откуда мы должны были пройти по финляндской территории.

Часть дороги мы прошли благополучно, оставшуюся лишь приблизительно часа ходьбы, чтобы достичь цели, какъ мы были арестованы финскихъ красноармейцевъ, проводника и меня препроводили въ лѣстницу чрезвычайки, гдѣ настолько сильно замерзали, что въ темнотѣ раздѣльно одновременно всѣхъ до гола, и въ такомъ положеніи замерзли и остались въ сарае, при 20° мороза, въ неподвижныхъ рукахъ. Все, что мы имѣли въ сумкѣ, раздѣльно одновременно всѣхъ до гола, и въ такомъ положеніи замерзли и остались въ сарае, при 20° мороза, въ неподвижныхъ рукахъ. Все, что мы имѣли въ сумкѣ, раздѣльно одновременно всѣхъ до гола, и въ такомъ положеніи замерзли и остались въ сарае, при 20° мороза, въ неподвижныхъ рукахъ.

По выздоровленію меня вновь водворили въ тюрьму въ Гатчину, гдѣ я пробылъ еще 2 недѣли, при этихъ же аптиканитарныхъ и почальныхъ условіяхъ.

Затѣмъ мной отправили въ Петроградъ въ тюрьму на Шпалерную улицу.

Самыми страшными моментами въ тюрьмѣ, на Шпалерной ул. — это было ночи на вторник и на пятницу. Еженедельно въ эти дни около четырехъ часовъ утра, мы арестованы слышали шумъ подъѣжащаго автомашину-грузовика. Черезъ некоторое время съзывали было, какъ изъ тюремъ открывали тяжелыя, жалѣзныя двери одиночныхъ камеръ и говорили арестованымъ: «съ вонами». Этими словами было все сказано. Несчастныхъ жертвъ сажали на грузовикъ и увозили за городъ, и тамъ разстрѣливали. Судьба несчастныхъ музонниковъ рѣшается въ Совѣтской Россіи болѣе чѣмъ просто: такъ называемая революціонная Троika (состоящая изъ трехъ лицъ) производить съдузъ и подписывать смертные приговоры, которые исполняются въ ту же ночь. Палачами являются тѣ же красноармейцы, которые получаютъ какъ вознагражденіе, все, что находятся изъ одежды на разстрѣльномъ.

Послѣ долгихъ и ужасныхъ хлопотъ меня наконецъ освободили; какъ швейцарца, и советское правительство дало разрешеніе покинуть Россію, чтобы уѣхать въ свою страну.

И такъ я и пробылъ 9 мѣсяцевъ въ тюрьмѣ безъ суда и сѣдѣствій; въ отобраныхъ драгоценныхъ вещахъ и деньгахъ большевики рокизировали и ничего обратно не отдали.

Ф. В.

ты, чтобы чтонибудь спасти. Нѣкоторые думаютъ, что такъ какъ русский языкъ очевидно не удался, то наступило время подготовить отѣзгъ въ другій странѣ. Другие, во главѣ ихъ самыя первоизбѣненные партии, думаютъ, что жертвуя эконо- мическими принципами, можно спасти политическое положеніе. Но всѣ они чрезвычайно подавлены и боятся завтрашняго дня. Мы же, иѣхъ рабы, сидимъ въ нашихъ темныхъ угахъ и наблюдаемъ затрудненія

нашихъ хозяевъ. Иѣхъ, пожалуй, удалось уничтожить наше мужество, котораго у насъ никогда не было много, но нашу наивность они увлечили въ сотні разъ. Больше всего меня удручаютъ мысли о томъ, что когда хозяева наконецъ пропадутъ, сколько рабства останется глубоко въ нашихъ душахъ. Необходимо очевидно новое поколѣніе для того, чтобы сдѣлать нашу страну свободной и счастливой.

Въ Берлинѣ.

Въ союзѣ финансовыхъ дѣятелей.

* 21 мая, состоялось «васильпане» торгово-промышленной секціи союза русскихъ финансовыхъ и торгово-промышленныхъ избѣтей въ Германіи. Прис. п. О. С. Трахторевъ сдѣлалъ докладъ объ англійско-совѣтскомъ и германо-совѣтскомъ торговомъ договорахъ. Докладъ вызвалъ оживленный превѣтъ. Собрание пришло къ заключенію, что при современномъ экономическомъ положеніи Соб. Россіи торговля сношена съ послѣдней на основѣ товарообмена невозможна.

Собрание обсудило затѣмъ рѣчь П. П. Рябушинскаго на торгово-промышленномъ съѣзѣ; рѣчь эта встрѣтила отрицательное отношение съ стороны членовъ союза, которыми вспомнили, что въ своей рѣчи Рябушинский превысилъ свои полномочія, какъ членъ отѣзгленія группы торгово-промышленниковъ. Въ виду этого собрание постановило внести на ближайшее общее собрание союза вопросъ объ отношеніи къ выступленію П. П. Рябушинскаго и о позиціи, которую въ связи съ этимъ долженъ занять берлинскій делегатъ на съѣздѣ.

— Во вторникъ, 24 мая въ 8 час. вечера состоится концертъ арт. б. Императорской Петроград. Оперы А. Д. Александровича (Kurfürstendamm 232, Secession). Программа посвящена произведениямъ П. И. Чайковскаго. Исполнители А. Д. Александровичъ (тѣніе), Йосифъ Вейбергеръ (вюончикъ) и И. Н. Набоковъ (рояль).

— 23-го мая, въ Logenhaus (Joachimsthalerstrasse 12a) состоится благотворительный концертъ, на которомъ будетъ исполнена въ концертномъ исполненіи оперы «Демонъ» при участіи г-жи Ролькъ, Ермолѣвой, Діланъ, хора Андреевского и балетной школы Николаевской съ солисткой Ол. Неволиной.

Кино.

Въ Магноградѣ демонстрируется новая картина «Игра съ огнемъ», въ которой главную роль исполняетъ извѣстный итальянская кинематографическая «звѣзда», въ лѣтній периодъ уроженка Россіи, г-жа Діланъ Каранъ. Артистка обнаружила премьеръ, темпераментъ и техническія данными. Дебютъ ея въ Германіи надо считать удачнымъ.

Главная мужская роль исполнялась г. Вронскимъ. Несмотря на свою короткую работу въ области кинематографии г. Вронскому показалъ, что хорошій драматический актеръ, обладающій къ тому же выразительными данными, можетъ выдержать конкуренцію съ профессиональными кинематографическими актерами.

Эффектенъ былъ г. Руничъ въ небольшой роли въ интермедіи.

Кромѣ пѣмѣнскаго режиссера въ постановкѣ картины участвовалъ также и г. Кроль. Работа двухъ режиссеровъ однако не спасла картины отъ обычныхъ неловкостей.

А. Л.

СПОРТЪ.

Званіе лучшей хоккейной команды Берлина досталось въ этомъ году Хоккей-клубу.

*

Футбольный матчъ Берлинъ-Мюнхенъ закончился въ ничью съ результатомъ 1:1.

Предыдущіе результаты — 3:1 въ пользу Берлина и въ ничью 2:2.

*

Результаты теннисного состязанія на первенство Берлина въ Пруссіи.

Смѣшанная игра: победитель — гравий Шулленбургъ-Фрайтц-геймъ.

Первенство Берлина — Фрайтц-геймъ.

Первенство Пруссіи — Фрайтц-геймъ.

*

Легкоатлетическое состязаніе Англія — Германия — Италия закончилось въ такомъ же порядкѣ победой съ результатами 28—24—23.

Первый автомобильный состязаніе Германіи прошли при 40.000 зрителяхъ съ большими успѣхами. Главными побѣдителями оказались Германская Оппель и Кельнеръ на Адлерѣ.

Verlag: R. G. m. b. H., Berlin. Verantwortlich für Redaktion: Dr. N. Radio Berlin W 30. Die Zeitschrift: Karl Nissen, Berlin-Schöneberg. Druck: Vertrieb u. Anzeigen-Ausgabe Ullstein A. G. Berlin SW 65.

Театръ и музыка.

Ф. В.

Въ субботу состоялся въ залахъ Brander-Vereinshausа большої вечеръ въ пользу союза взаимопомощи офицеровъ вышедшихъ Россійской Арміи и флота. Вечеръ прошелъ очень удачно и собралъ полные залы публики. Особеннымъ успѣхомъользовалась программа концерта, составленная интересно и разнообразно. Хорошо звучалъ хоръ балалайчиковъ подъ управлениемъ г. Михайлова, открывшій программу. Какъ всегда художественно и съ обычными успѣхомъ въ публики прошли выступленія г-жи Эдуардовской и г. Александровича, Болеславской, Вронского, въ Ростовскаго. Очень хороши и пріятны по звуку голосъ у выступившаго впервые въ Берлинѣ баритона А. Шелкова, ставшаго

